

理论导报

2014年
第11期
总第323期

中国核心期刊（遴选）数据库全文收录 ■ CNKI统计源期刊 ■ CJFD全文收录期刊

LILUNDAOBAO



开创江西文艺繁荣发展的新局面
依法治国的唯一正确道路
党的领导是中国特色社会主义法治最根本的保证
坚定不移走中国特色社会主义法治道路
美国化，去美国化与再美国化

理論導報

LILUNDAOBAO

CNKI 统计源期刊
CJFD 全文收录期刊
中国核心期刊(遴选)
数据库全文收录

主管

中共江西省委宣传部

主办

中共江西省委讲师团

协办

抚州市委讲师团

宜春市委讲师团

省直机关工委讲师团

新余市委讲师团

理论导报杂志社

社 长 周森昆

副 社 长 彭 波

编委会主任 周森昆

编委会副主任 彭 波

方 健

编 委 会 方 健

刘海清

汪 冰

周森昆

周 倩

彭 波

曾金冬

主 编 周森昆

副 主 编 彭 波

美 术 编 辑 李 霏

【卷首语】

依法治国的唯一正确道路

本刊编辑部 1

【本刊专稿】

开创江西文艺繁荣发展的新局面

姚亚平 4

【理论热点:依法治国】

党的领导是中国特色社会主义法治最根本的保证

袁曙宏 9

坚定不移走中国特色社会主义法治道路

汪习根 12

【百家观点】

法治与改革不可偏废

陈 甦 15

西方语境中的世界秩序面临危机

旷思思 16

【宣传创新】

网络安全助力媒体融合发展

秦 安 17

【理论前沿】

继续高举起邓小平理论的旗帜

钟万祥 18

试论邓小平简政放权思想的现实意义

黄国标 21

邓小平领导决策中的哲学思维

何 辉 24

健全社会主义协商民主制度 走中国特色民主政治之路

张明明 27

拓展模式:对中央苏区红色文化建设的再认识

吴 群 29

【兴赣论坛】

构建勇于担当新常态

邓 伟 32

【实践思考】

目录 CONTENTS

2014年第11期总第323期 11月20日出版

- 影响我国会计准则国际趋同的因素分析 李欣蔚 34
- 关于科技型企业人力资源管理的思考 赖宏斐 36
- 道路交通事故速裁法庭面临的问题及其完善 纪华锋 38

【学习札记】

- 从法律体系到法治体系的历史性跨越 何泽慧 李慎国 41
- 学习习近平总书记系列重要讲话精神的几点体会 何炳文 42
- 着力提高新形势下中青年干部的政治素质 李 义 44
- 从导向功能到激励功能 焦姬萍 46

【高教研究】

- 谈高校人文讲坛在大学生人文素质教育中的作用 李晓云 王一成 袁宜如 48
- 论把握三个环节,做好大学生核心价值观教育 王 娟 李厚刚 50
- 做好网络条件下高校学生思想政治工作 张晓亮 54
- 高校档案管理体制改革路径探析 李雪枝 程 巧 56
- 高职公共英语教师自我导向发展研究 房思金 59

【好书推荐】

- 《摆脱贫困》 习近平 62
- 《法治中国的宪法基础》 莫纪宏 62
- 《制度红利》 金海年 62

【环球扫描】

- 美国化,去美国化与再美国化 鲍盛钢 63
- 不能把“西方思想”当成贬义词 王占阳 64

理论导报

2014年
第11期
总第323期



编辑出版 《理论导报》杂志社

发 行 《理论导报》杂志社

地 址 江西省委大院中后楼

邮 编 330006

电 话 0791-86242656

编辑一室 86242552

编辑二室 86242669

编辑三室 86242654

传 真 0791-86242556

E-mail LLDB33@sina.com

定 价 6.00 元

承 印 江西省民政印刷厂

彩封制作 南昌泽众文化广告

广告登记号 022-119

国际标准刊号 ISSN1007-3655

国内统一刊号 CN36-1158/D

赣县茅店镇：千里赣江第一镇



开展理想信念教育



著名央企——华能瑞金电厂



土坯房改造集中安置点



丰富多彩的群众文化生活



街头宣传惠民政策



重点项目——义源大桥

被誉为“千里赣江第一镇”的赣县茅店镇，是赣州市中心城区的东大门，辖12村和1居委会，人口3.2万，总面积122.5平方公里。近年来，茅店镇紧扣“征地拆迁强工业、拓宽城镇聚人气、服务民生保稳定、创新党建促发展”理念，发展升级步伐明显加快，振兴发展取得系列成就，先后被评为“江西魅力乡镇十强”“江西省最佳投资环境20强乡镇”“江西省科学发展50强乡镇”“全市作风建设模范单位”。

工业化和城镇化发展“双轮驱动”。三年来，共完成征地13382亩，拆迁115821平方，拉开了工业强镇、同城发展的战略框架。打造了循环经济产业基地、机电产业基地、新型建材基地和生物食品产业基地四大工业平台，推进了丰达管桩等一批亿元重大项目签约落户，支持了华能瑞金电厂、宝华山水泥、谱赛科等一批重大企业建设。完成了义源大桥建设和瑞赣高速北互通、兴赣高速征地拆迁工作，昌吉赣客专和义源新区等重大项目建设即将开工，拉开了城镇开发大框架。实施了圩镇立面靓化、市政配套设施建设、综合环境整治等，完善了创业小区、新市民公寓、保障性住房和农民公寓楼等小区建设，城镇人居环境显著改善。

民生和社会事业发展“齐头并进”。近三年投入资金2亿余元，实施了土坯房改造、安置点建设、道路交通等一批民生工程，群众幸福指数显著提升。完成土坯房改造新建、维修加固475户，高标准建好3个土坯房改造集中建设点，受到鹿心社、史文清等省领导的充分肯定。建设12个征地拆迁安置点，打造了立体安置网络。实施了农村电网改造升级工程、扶贫开发工程等，硬化通组公路30.6公里，农村基础设施日益完善。开展“计生服务进万家”“首届社区文化艺术节”等系列活动，新建乡镇综合文化站、农业服务综合站、新农贸市场、休闲文化广场、革命烈士纪念碑，启动敬老院、公办幼儿园建设，社会事业迅猛发展。

党建和社会管理创新“合拍共振”。围绕场所标准化、制度科学化、程序规范化、活动正常化、服务精细化“五化”要求，打造了323国道沿线“四村一社区”大党建精品示范带。积极创新基层党建新模式，推行党员干部联系服务群众“2+1”模式，实现全覆盖联系“无障碍”，常态化联系“无缝隙”。完善镇、村两级社会管理服务站（室），推行幸福社区“148”工作模式，发挥“送政策、送温暖、送服务”社会稳定器作用，坚持从源头上控制矛盾发生，完善群众诉求表达、调处、化解等工作机制，最大限度减少了不和谐因素。

ISSN 1007-3655



9 771007 365140